

尾花澤市：日本降雪量最多的地區之一(Web)

尾花澤市是日本三大豪雪地區之一，在漫長的冬季，這些地區的雪不斷堆積，形成大範圍的積雪和厚厚的雪堆。從 11 月到隔年 4 月，尾花澤市的累積降雪量超過 7 公尺，年均降雪量達 1.7 公尺。

雪是尾花澤市居民生活中重要的一環，影響當地文化的許多層面，比如象徵當地的舞蹈「花笠舞」演唱曲目中，便歌頌了尾花澤市冬季之美。此外，雪的影響體現在當地的傳統建築，房屋陡峭的斜屋頂可以防止積雪，房間內提高的地面則可避免融雪對於居住空間造成影響。從傳統服裝也能看出雪所帶來的影響，像是厚重的冬裝、雪鞋和用於拖拉物品的雪橇。至於農民們則仰賴山上融化的雪水在種植季節時灌溉田地，並透過雪水飼養家畜，以及嚴寒的冬季亦是生產出尾花澤市高級和牛品牌「尾花澤牛」的必要因素。不僅如此，寒冬是製作尾花澤市夏季特色美食「雪藏」蕎麥麵的關鍵所在，「雪藏」蕎麥麵由在「雪藏」（一種以雪自然冷卻的儲藏室）中過冬的「最上早生」蕎麥原料製作而成，味道比一般的蕎麥麵更香甜醇厚。

人們還能在冬季體驗各種精彩的戶外運動和活動，也有一年一度的雪祭可以參加，那是此區最盛大的季節性活動之一。在銀山溫泉所見覆蓋著白雪的旅館，以及燈火通明的街道，皆為日本溫泉文化的風景象徵。